
Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Вариант 4199 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 
21 задание. 

Часть 1 содержит 11 заданий базового уровня сложности с кратким 
ответом.  

Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня сложности с 
кратким ответом и 6 заданий повышенного и высокого уровня сложности 
с развёрнутым ответом. 

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 
3 часа 55 минут (235 минут). 

Ответы к заданиям 1–15 записываются по приведенному ниже 
образцу в виде целого числа или конечной десятичной дроби. 

Числа запишите в поля ответов в тексте работы, а затем перенесите в 
бланк ответов № 1. 

КИМ Бланк 

Ответ:            –0,8      .  

При выполнении заданий 16–21 требуется записать полное решение и 
ответ в бланке ответов № 2. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 
Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 
черновике не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. 

Желаем успеха! 
 

Часть 1 
Ответом к заданиям 1–11 является целое число или конечная 
десятичная дробь. Ответ следует записать в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 
справа от номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. 
Каждую цифру, знак минус и запятую пишите в отдельной клеточке в 
соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 
измерений писать не нужно. 
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1 
 

Маша отправила SMS-сообщения с новогодними поздравлениями своим 
16 друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 30 копеек. Перед 
отправкой сообщения на счету у Маши было 30 рублей. Сколько рублей 
останется у Маши после отправки всех сообщений? 
Ответ__________________________ 

 

 

2 
 

Тетрадь стоит 14 рублей. Сколько рублей заплатит покупатель за 
70 тетрадей, если при покупке больше 50 тетрадей магазин делает скидку 
5% от стоимости всей покупки? 
Ответ__________________________ 

 

 

3 
 

На диаграмме показан средний балл участников 10 стран в 
тестировании учащихся 4-го класса по математике в 2007 году (по 
1000-балльной шкале). По данным диаграммы найдите число стран, в 
которых средний балл ниже, чем в Нидерландах. 

 
Ответ________________________ 

 

 

4 
 

Второй закон Ньютона можно записать в виде F = ma , где F — сила 
(в ньютонах), действующая на тело, m — его масса (в килограммах), a — 
ускорение, с которым движется тело (в м/с2). Найдите m (в килограммах), 
если F = 221 Н и a = 17 м/с2. 
Ответ__________________________ 

 

 
 

5 
 

Найдите площадь параллелограмма, изображенного 
на рисунке.  
 

Ответ__________________________ 



 

 

6 
 

В соревнованиях по толканию ядра участвуют 3 спортсмена из 
Македонии, 8 спортсменов из Сербии, 3 спортсмена из Хорватии и 6 — 
из Словении. Порядок, в котором выступают спортсмены, определяется 
жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, который выступает 
последним, окажется из Сербии. 
Ответ__________________________ 

 

 

7 
 

Решите уравнение  11
𝑥2+7

= 1 . Если уравнение имеет более одного корня, 
в ответе запишите меньший из корней. 
Ответ__________________________ 

 

 

8 
 

В треугольнике ABC угол C равен 90°, СН — высота,  BC = 8, 
BH = 4. Найдите sinA.  
Ответ__________________________  
 

 

 

9 
 

На рисунке изображён график 
функции y = f(x) и отмечены 
точки A, B, C и D на оси x. 
 Пользуясь графиком, 
поставьте в соответствие 
каждой точке характеристики 
функции и её производной. 

 ТОЧКИ ХАРАКТЕРИСТИКИ ФУНКЦИИ И ПРОИЗВОДНОЙ 

A 
B 
C 
D 

1) значение функции в точке отрицательно, а значение 
производной функции в точке положительно 

2) значение функции в точке положительно и значение 
производной функции в точке положительно 

3) значение функции в точке положительно, а значение 
производной функции в точке отрицательно 

4) значение функции в точке отрицательно и значение 
производной функции в точке отрицательно  

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий 
номер.                                                 Ответ: A B C D 
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10 
 

В правильной четырехугольной пирамиде SABCD 
точка O – центр основания, S – вершина, SD=10, SO=6. 
Найдите длину отрезка AC. 
 
 
 

Ответ__________________________ 

 

 

11 
 

Для группы иностранных гостей требуется купить 12 путеводителей. Нужные 
путеводители нашлись в трёх интернет-магазинах. Цена путеводителя и 
условия доставки всей покупки приведены в таблице. 

Интернет-
магазин 

Цена 
путеводителя  
(руб. за шт.) 

Стоимость 
доставки 

(руб.) 
Дополнительные условия 

А 280 200 Нет 

Б 270 350 Доставка бесплатная, если сумма заказа 
превышает 3600 руб. 

В 300 250 Доставка бесплатная, если сумма заказа 
превышает 3500 руб. 

Во сколько рублей обойдётся наиболее дешёвый вариант покупки с 
доставкой? 
Ответ__________________________ 

 

 

Часть 2 
 

Ответом на задания 1 2 –15 должно быть целое число или конечная 
десятичная дробь. Ответ следует записать в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 
справа от номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. 
Каждую цифру, знак минус и запятую пишите в отдельной клеточке в 
соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений 
писать не нужно. 

 
 

12 
 

Найдите     значение        выражения  
Ответ__________________________ 

 

 

13 
 

Даны две правильные четырёхугольные 
пирамиды. Объём первой пирамиды равен 16. 
У второй пирамиды высота в 2 раза больше, а 
сторона основания в 1,5 раза больше, чем у 
первой. Найдите объём второй пирамиды.  
 Ответ__________________________ 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 



 
 

14 
 

Найдите наименьшее значение функции  на 

отрезке  
 Ответ__________________________   

 

 

15 
 

Велосипедист выехал с постоянной скоростью из города A в город B, 
расстояние между которыми равно 70 км. На следующий день он 
отправился обратно в A со скоростью на 3 км/ч больше прежней. По 
дороге он сделал остановку на 3 часа. В результате велосипедист затратил 
на обратный путь столько же времени, сколько на путь из A в B. Найдите 
скорость велосипедиста на пути из B в A. Ответ дайте в км/ч. 
Ответ__________________________ 

 

 

 

Для записи решений и ответов на задания 16 – 21 используйте 
БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания (16, 17 и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. 
Ответы записывайте чётко и разборчиво. 
 
 

16 
 
 

а) Решите уравнение: 
 

б) Найдите  корни этого уравнения, принадлежащие отрезку  
 

 

17 
 

Высота SO правильной треугольной пирамиды SABC составляет 4
5
 от 

высоты SM боковой грани SAB. Найдите угол между плоскостью 
основания пирамиды и её боковым ребром. 

 

 

18 
 

Решите систему неравенств �
log3−𝑥

𝑥+4
(𝑥−3)2 ≥ −2 ,

𝑥3 + 6𝑥2 + 21𝑥2+3𝑥−12
𝑥−4

≤ 3.
 

 

 

19 
 

В прямоугольную трапецию ABCD с прямым углом при вершине A и 
острым углом при вершине D вписана окружность с центром O. 
Прямая DO пересекает сторону AB в точке M, а прямая CO пересекает 
сторону AD в точке K. 

а) Докажите, что . 
б) Найдите площадь треугольника AOM, если  и . 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 
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20 
 

Найдите все значения параметра a, при каждом из которых уравнение 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

имеет ровно два различных корня. 
 

 

21 
 

Натуральные числа от 1 до 12 разбивают на четыре группы, в каждой 
из которых есть по крайней мере два числа. Для каждой группы находят 
сумму чисел этой группы. Для каждой пары групп находят модуль 
разности найденных сумм и полученные 6 чисел складывают. 

а) Может ли в результате получиться 0? 
б) Может ли в результате получиться 1? 
в) Каково наименьшее возможное значение полученного результата? 

 


	Желаем успеха!

